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令和元年分の申告所得税、贈与税及び個人事業者の消費税の申告・納付期限につ

きましては、先般、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、令和 2 年 4 月

16 日（木）まで延長いたしました。 

期限を延長した結果、確定申告会場の混雑は例年に比べかなり緩和されています。 

各確定申告会場においては、感染防止に万全の措置を講じております。また、ご

来場いただいた納税者の皆さまには、マスクの着用やアルコール消毒液の利用をは

じめとした感染予防にご協力をいただいており、確定申告会場での感染はこれまで

確認されておりません。 

申告実績を見ると、自宅からの e-Tax による申告の増加などもあり、既に昨年の

約 9 割の申告がなされています。 

今後とも、申告相談に当たっては、感染リスクの防止を更に徹底してまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国税庁では、確定申告会場に出向かなくても自宅等から簡単に申告を行っていた

だけるよう、スマートフォン等による e-Tax などの手段をご用意しています。ぜひ

利用いただくよう、お勧めします。詳しくは国税庁ホームページをご覧ください。 

 

また、令和元年分の還付申告については、5 年間（令和 6 年 12 月 31 日まで）申

告することが可能です。 

（還付申告の例） 

 給与所得者や公的年金受給者で、医療費控除・寄附金控除（ふるさと納税等）・ 

住宅借入金等特別控除（住宅ローン控除）により還付を受けられる方 等 

確定申告期限の柔軟な取扱いについて 

― 4 月 17 日（金）以降も申告が可能です ― 

【確定申告期限の柔軟な取扱いについて】 

昨今の新型コロナウイルス感染症の各地での感染の拡大状況に鑑み、更に確定申

告会場の混雑緩和を徹底する観点から、感染拡大により外出を控えるなど期限内に

申告することが困難な方については、期限を区切らずに、4 月 17 日（金）以降であ

っても柔軟に確定申告書を受け付けることといたしました。申告書の作成又は来署

することが可能になった時点で税務署へ申し出ていただければ、申告期限延長の取

扱いをさせていただきます。 

【4 月 17 日以降の申告相談について】 

現在までの申告状況を踏まえれば、4 月 17 日（金）以降に税務署へお越しにな

る方の数は、比較的限定的となると考えられます。そこで、4 月 17 日（金）以降の

申告相談につきましては、確定申告会場のように先着順に申告相談をお受けする方

式ではなく、納税者の皆さまにお待ちいただくことなくスムーズに申告できるよ

う、原則として、事前予約制とするなど、感染リスク防止により一層配意した形で

行うことといたします。 



 
 
 

 
 
昨今の新型コロナウイルス感染症の各地での感染の拡⼤状況に鑑み、更に確定申告会場

の混雑緩和を徹底する観点から、感染拡⼤により外出を控えるなど期限内に申告すること
が困難な⽅については、期限を区切らずに、4 月 17 ⽇（⾦）以降であっても柔軟に確定申
告書を受け付けることといたしました。申告書の作成又は来署することが可能になった時
点で税務署へ申し出ていただければ、申告期限延⻑の取扱いをさせていただきます。 

つきましては、その際の手続等をＦＡＱとして取りまとめましたので、参考としてくだ
さい。 
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問１．どのような場合に個別延⻑が認められますか。 

 
〇 新型コロナウイルス感染症に感染した⽅はもとより、体調不良により外出を控えてい

る⽅や、平⽇の在宅勤務を要請している⾃治体にお住まいの⽅、感染拡⼤により外出を
控えている⽅など、新型コロナウイルス感染症の影響により、確定申告会場にお越しい
ただくことが困難な⽅や、申告書を作成することが困難な⽅については、個別に申告期
限延⻑の取扱いをすることとしています。 

 

問２．個別延⻑の場合の申告・納付期限はいつになりますか。 

 
〇 新型コロナウイルス感染症の影響により、期限内に申告することが困難な⽅は、４月

16 ⽇（木）の申告期限にこだわらずに、来署することが可能となった時点、又は申告書
を作成することが可能となった時点で申告してください。 

 
〇 なお、振替納税の振替⽇については、所轄の税務署から個別に連絡させていただきま

す。 
 

問３．申請や届出など、申告以外の手続きも個別延⻑の対象となりますか。 

 
〇 申告所得税・贈与税・個人事業者の消費税に係る各種申請や届出など、申告以外の手

続きについても、新型コロナウイルス感染症の影響により、提出が困難な場合は、個別
に期限延⻑の取扱いを⾏うこととしております。 

 
 

問４．個別延⻑する場合には、どのような手続きが必要となりますか。 

 
〇 別途、申請書等を提出していただく必要はなく、申告書の余白に「新型コロナウイル

スによる申告・納付期限延⻑申請」旨を付記していただくこととしております。 
このため、4 月 17 ⽇（⾦）以降に、申告書を提出する場合には、新型コロナウイルス

感染症の影響による申告期限及び納付期限を延⻑する旨を以下の⽅法で作成していただ
きますようお願いします。 

 
〇 この場合、申告期限及び納付期限は原則として申告書の提出⽇となります。 



〇 申告書を書面で提出する場合の記載方法 
 
  申告書の右上の余白に「新型コロナウイルスによる申告・納付期限延⻑申請」と記載

してください。 
 
【所得税申告書の記載例】 
 

 
 
【贈与税申告書の記載例】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【消費税及び地⽅消費税申告書の記載例】 
 

  

新型コロナウイルスによる申告・納付期限延長申請 

１ 確定 

新型コロナウイルスによる申告・納付期限延長申請 

新型コロナウイルスによる申告・納付期限延長申請 



〇 確定申告書等作成コーナーを利⽤して e-Tax で提出する場合の⼊⼒方法 
 
【所得税申告書の⼊⼒例】 

「送信準備」画面の「特記事項」欄に、「新型コロナウイルスによる申告・納付期限延⻑
申請」と⼊⼒してください。 

 
《ＰＣ版画面》 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
《スマホ専用画面》 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

新型コロナウイルスによる申告・納付期限延⻑申請 

新型コロナウイルスによる申告・納付期限延⻑申請 



【贈与税申告書の⼊⼒例】 
「送信準備」画面の「特記事項」欄に、「新型コロナウイルスによる申告・納付期限延⻑
申請」と⼊⼒してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【消費税及び地⽅消費税申告書の⼊⼒例】 

「納税地等⼊⼒」画面の「納税地情報」欄の「建物名・号室」部分に、「(新型コロナウイ
ルスによる申告・納付期限延⻑申請）」と⼊⼒してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



〇 各種会計ソフトを利⽤して e-Tax で提出する場合の⼊⼒方法 
 
【所得税申告書の e-Tax ソフトの⼊⼒例】 

所得税の申告書等送信票（兼送付書）の特記事項欄に、「新型コロナウイルスによる申
告・納付期限延⻑申請」と⼊⼒してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【消費税及び地⽅消費税申告書の e-Tax ソフトの⼊⼒例】 

申告・申請等基本情報の住所欄に、住所に続けてかっこ書きで「(新型コロナウイルスに
よる申告・納付期限延⻑申請）」と⼊⼒してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



【参考】「災害による申告、納付等の期限延⻑申請書」の記載方法 
 

の影響により 
 

  
「至」は申請書の提出日を記載してく

ださい。 

各種会計ソフトを利用して e-Tax 

で提出する場合は修正不要です。 

 

「申請期限」欄の記載方法 

申告書と同時に申請書を提出する場合は申告

書の提出日を記載してください。 

申請書のみを提出する場合は、期限延長の指

定を受けようとする日を記載してください。 



 

令和２年４月６日 

国 税 庁 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 口座からの振替日 

  申告期限の延長申請をされた方の申告所得税及び個人事業者の消費税の

口座からの振替日については、所轄の税務署から個別に連絡させていただく

こととしております。 

 ※ 口座からの振替日は、延長後の期限から税務署内での処理や金融機関へ

の連絡等に要する日数を加算して個別に設定することとしております。   

 

２ 新規に振替納税の利用を希望される方へ 

  振替納税のご利用に当たっては、延長後の期限（※）までに所轄の税務署

へ「預貯金口座振替依頼書」を提出いただく必要があります。 

※ 申告と同時に申告期限の延長申請をされる場合は、申告の日が延長後の

期限になりますので、申告書と併せて「預貯金口座振替依頼書」を提出い

ただく必要があります。 

 

３ 納税資金の準備が困難な方へ 

  新型コロナウイルス感染症の影響により、国税を一時に納付することが困

難と認められる場合は、税務署に申請いただくことで、納税についての猶予

制度を適用できますので、所轄の税務署（徴収担当）にご相談ください。 

 

～４月 17 日以降に申告される方へ～ 

個別指定による期限延長により４月 17 日以降に申告される方

の口座からの振替日は、個別に連絡いたします 


